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Datum: 2025-10-17 
Ärendenummer: KS2025/293 

Sammanfattning gällande revidering av 
kommunfullmäktiges arbetsordning  
Förslaget till reviderad arbetsordning utgår från Sveriges Kommuner och Regioners (SKR:s) 
förslag till arbetsordning för fullmäktige1. Utöver revideringar av ren redaktionell karaktär 
samt borttag på dubbelregleringar2 föreslås nedan angivna ändringar. 

 1 §, Antalet ledamöter ökar från 51 till 61 ledamöter eftersom Enköpings kommun 
har över 36 000 röstberättigade. Utöver den förändringen anges nu hur många 
ersättare det ska finnas i fullmäktige. I sak innebär det ingen förändring, men 
fullmäktige måste besluta hur många ersättare som ska finnas och det görs 
lämpligast i arbetsordningen istället för ett enskilt beslut.  
 

 5 §, Tillagt ett avsnitt vad presidiets arbetsuppgifter är, vilket är en tydligare rubrik än 
som det tidigare stod under Presidium samt i punkt 39 och 40. Detta uppfyller 
kommunallagens 5 kap. 72 § på ett tydligare sätt.  
 

 6 §, Idag saknas bestämmelser om hur en förtroendevald ska göra som vill fortsätta i 
sitt uppdrag trots att den upphört att vara valbar. Därför införs nu denna skrivning.  
 

 9 §, Borttag av vart fullmäktige ska sammanträde. Ordförande i samråd med vice 
ordföranden beslutar.  
 

 10 §, Den 2 april 2020 beslutade fullmäktige att ordförande ska kunna besluta att 
ledamot och ersättare får delta på distans, vilket nu införs i arbetsordningen.  
 

 11 §, Bestämmelsen om förlängning av sammanträde och fortsatt sammanträde 
föreslås formuleras enligt SKR:s förslag. Detta innebär att om sammanträdet avbrutits 
så är det fullmäktige som beslutar om när sammanträdet ska fortsätta, inte 

 
1 SKR, Arbetsordning för fullmäktige, januari 2021, 
https://skr.se/download/18.544e1c0b1784a907392b12/1657288184068/Arbetsordning-for-
fullmaktige-justerad-januari-2021.pdf 
2 Dubbelreglering innebär att det står på två ställen, här menas att det inte ska stå både i 
kommunallagen och i arbetsordning.  
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ordförande i samråd med presidium. Bestämmelserna som anger tiderna för 
sammanträdena stryks.  
 

 13 §, En tidsgräns införs för hur länge ett ärende kan vänta efter kommunstyrelsens 
beredning innan det tas upp till behandling av kommunfullmäktige.  
 

 27 §, Ny paragraf som beskriver ordningen vid sammanträdet för både ledamöter, 
ersättare och åhörare.  
 

 36 §, Tillagt meningen om hantering av bordläggning, återremiss och sakyrkanden.  
 

 36 §, En möjlighet för presidiet att föreslå kommunfullmäktige besluta att omvandla 
en fråga till en interpellation läggs till.  
 

 37 §, Valärenden kan lämnas in på måndagen innan sammanträdet, istället för på 
fredagen.  
 

 41 §, Kommunala protokoll är så kallade beslutsprotokoll. Vem som under 
sammanträdet yttrat sig utan att framställa förslag till beslut eller vad de yttrat bör 
inte redovisas i protokollet. Kommunallagens regler förutsätter överskådliga och 
därmed relativt kortfattade protokoll. Särskilda yttranden, som inte regleras i 
kommunallagen, har en oklar rättslig status och riskerar att leda till omfattande och 
oöverskådliga protokoll. Därför föreslås bestämmelsen om särskilt yttrande ändras 
på så sätt att icke tjänstgörande ersättare inte längre har rätt att lämna särskilda 
yttranden. Det blir också upp till ordförande att bestämma om ett särskilt yttrande 
ska antecknas i protokollet eller läggas som bilaga till protokollet.  
 

 42 §, Det föreslås att meningen att kommunens revisorer inte tillställs hela 
protokollet, eftersom protokollet finns tillgängligt på kommunens hemsida och i 
Meetings+.  
 

 44 §, Det föreslås att mötet inte ajourneras under allmänhetens frågestund utan 
skrivs in i protokollet att allmänhetens frågestund genomförs.  
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